

ПАРАШЮТНЫЙ СПОРТ



Подготовил Чабров Владислав Ин-2020-2-11

Краткая история возникновения спортивного парашютизма

Первый прыжок с парашютом, выполненный не в стиле бейсджампа, а с летящего над землей объекта совершил француз Жак Гарнерен. В 1797 г. он выпрыгнул из корзины своего воздушного шара с высоты 600 м. Это событие традиционно считается началом эры парашютного спорта.

Конструкцией современного парашюта мы обязаны российскому конструктору Г.Е. Котельникову, который упаковал парашют с компактный ранец и придумал систему его открытия. Но началась первая Мировая война, и всем стало не до спортивных прыжков.

В 1930-х гг. парашютный спорт завершает свое окончательное формирование.

СССР лидирует в этом процессе.

Парашютным спортом занимаются не только мужчины, но и женщины.

Приближающаяся вторая Мировая война требовала подготовки людей, обученных десантированию с воздуха.



Первый чемпионат мира по прыжкам с парашютом.

Первый чемпионат мира по прыжкам с парашютом состоялся практически сразу после второй Мировой войны, произошло это потому как вернувшись с войны, летчики-десантники нашли себе применение в мирной жизни: инструкторская работа в массово организуемых парашютных школах и аэроклубах.

В августе 1951 г. состоялся первый чемпионат мира по прыжкам с парашютом. Он проходил в Югославии, что, возможно, являлось данью традиции и лично Фаусту Вранчичу, который именно в этом регионе (Хорватия в то время входила в состав Югославии) совершил первый в мире прыжок с парашютом.

В чемпионате 1951 г. приняли участие парашютисты из 5 стран:

Югославия; Франция; Голландия; Великобритания; Италия.

Победителем первого чемпионата мира стал представитель Франции. Несмотря на то, что в СССР парашютное движение было развито как ни в какой другой стране, политические разногласия, имевшие место между президентом Югославии (И.Б. Тито) и руководителем СССР (И.В. Сталин), сделали невозможным участие советских спортсменов в этом чемпионате

Последующий чемпионат мира

Состоялся во Франции в 1954 г. В нем приняли участие спортсмены из 8 стран, в том числе из СССР. Абсолютным победителем стал военный летчик из Днепропетровска, ветеран второй **Мировой войны И. А. Федчишин**. Он занял первые места во всех **четырех** упражнениях чемпионата.



Его успехи показательны для своего времени. Демобилизовавшись из армии, он вплотную занялся обучением летному мастерству, освоил парашютный спорт, легко сдал все нормативы, работал инструктором, обучая пилотов и парашютистов, многократно становился чемпионом Днепропетровского аэроклуба в прыжках с парашютом, получил высший

В составе советской команды 1954 г. находилась известная советская парашютистка **Валентина Селиверстова**, прославившаяся на весь мир рекордным на тот момент прыжком со свободным падением в 8326 м (1952 г.).



Параютный спорт является видом авиационного спорта. Все разновидности парашютного спорта связаны со свободным падением и планированием (снижением и приземлением) на парашюте. Скорость падения достигает 50-60+ метров в секунду или 180-200+ километров в час. Благодаря этой скорости парашютист может свободно передвигаться в воздухе, используя при этом свое тело (руки, ноги и т.д.) как рули. В свободном падении парашютист находится довольно мало времени. При прыжке с 4000 тысяч метров всего 60 секунд. Чтобы благополучно приземлиться парашютисту нужен парашют, который затормозит эту скорость и доставит парашютиста на землю, в нужное ему место.



Именно в мастерстве владения телом в свободном падении соревнуются парашютисты.

Классический парашютизм

- двоеборье.

Первое упражнение: Точность приземления под куполом в заданную цель размером 3-5 сантиметров.

Второе упражнение - комплекс фигур в свободном падении.

Соревнуются во времени выполнения этого комплекса.

Нет изменений уже много лет.

Требует отточности мастерства и постоянства результатов.



Групповая акробатика

Соревнуются в количестве "построенных" фигур за определенное время в командах из 4-х, 8-ми и 16-ти спортсменов.

Это официальные соревнования.

А в общем вы можете просто прыгнуть в группе с друзьями, построить в воздухе красивую (или не очень) фигуру (у парашютистов это называется "формация" - или участвовать в рекордных прыжках (рекорд Гиннеса в данный момент составляет формацию собранную из 296 человек [Россия, Анапа, 1996 год]). Это тоже групповая акробатика. ГА - самый массовый вид в парашютизме.



Купольная

акробатика- заключается в построении формаций из куполов.

Соревнования в командах из 4-ех и 8-ми спортсменов.

Также как и в ГА вы можете просто прыгать с друзьями или участвовать в рекордных формациях.

Весьма опасный вид. Но в то же время и зрелищный.



Фристайл - сравнительно молодой вид парашютизма.

Закljučается в показе спортсменом различных фигур в свободном падении.

Здесь оцениваются красота, сложность элементов, мастерство воздушного оператора, который производит съемку в воздухе.



Фрифлай - командный вид
(два спортсмена + оператор)

основные элементы делаются вниз
головой или сидя.



Скайсерфинг - соревнуются в том же, что и фристайлисты, но спортсмен прыгает с доской. Самый коммерческий(прибыльный) вид спорта в парашютизме.



Спасибо за внимание

